
Posudek vedoucího magisterské diplomové práce
Diplomová práce Petry Frýdlové s názvem "Růst a pohlavní dimorfismus u varana
mangrovového ( yoran#§ J.#dJ.cw§)`` má včetně dvou přiložených rukopisů a příloh celkem
123  stran.

Diplomantka přišla na katedru s hlubokým zájmem o herpetologii a s nadšením přijala
nabídku studovat ve spolupráci se Zoo Praha varany mangrovové, kteří j sou vzácní a
chránění, leč není o ně ze strany zoologických zahrad zájem a tak by bez využití v našem
experimentu skončili neprodleně v kafilerii. Ihned se ujala veškeré péče o tato pozoruhodná
zvířata a od počátku prováděla pravidelná vážení a měření dle standardní metodiky až do
současné doby, kdy zkoumaní jedinci dosáhli téměř plného vzrůstu. Jak se později ukázalo,
příležitost studovat ontogenezi růstu, morfologie a chování u v dospělosti relativně velkých
varanů bylajedinečná a to i ve světovém měřítku. Postupně se ve spolupráci s veterinámí
klinikou podařilo využít i další metody, zejména ultrasonografické a roentgenové snímkování,
biochemické, molekulámí a hematologické parametry. Na doporučení školitele je nakonec
zahmuta do vlastní diplomové práce jen menší část nepřebemého množství nashromážděných
výsledků. Naopak jsou přiloženy dva (tj . ty již submitované) ze tří rukopisů prací, které
diplomantka až dosud se mnou rukou společnou sepsala. První je fylogenetickou analýzou
evoluce pohlavní dvojtvámosti varanů na makroevolučním resp. mezidruhovém měřítku.
Druhý je pak zpracováním části diplomové práce týkající se hmotnostního růstu a ontogenese
pohlavní dvojtvámosti. Ačkoli tyto rukopisy nemohou z definice být součástí diplomové
práce, neb vznikly za spoluautorství školitele a v druhém případě i dalších osob podílejících
se na projektu jinak než psaním textu, nutno zdůraznit, Že diplomantka se v posledních
měsících věnovala především těmto rukopisům a na sepisování česky psané diplomové práce
jí mnoho času věru zbýt nemohlo. Tato skutečnost však dle soudu školitele kvalitu
výsledného díla příliš nepoznamenala.

Nutno zdůraznit, Že výsledný text diplomové práce je stejně, jako v případě všech
ostatních prací mých diplomantů vskutku původním autorským dílem daného diplomanta a
školitel byl nápomocen při přípravě vlastního textu výhradně dílčími radami a komentáři stran
formálních záležitostí. Do stylistiky a struktury práce se pokud možno diplomantům nepletu.

Petra Frýdlová je výjimečně kvalitní student, po stránce osobnostní (ke zvířatům má
vskutku vynikající vztah a je mimořádně obětavá, kolegiální a přející jiným), schopností
v terénu (např. na ostrovech Roti a Flores byla zpravidla první, kdo v džungli zvířata objevil a
odchytil), chovatelského citu (zvířata v její péči opravdu nestrádala), hluboké znalosti
literatury ve svém oboru (při psaní rukopisů mi byla zcela rovnocenným partnerem - na
úrovni které dosahují doktorandi mnohdy až na konci doktorského studia) a nakonec i
teoretických znalostí (byla schopna se naučit a pochopit i relativně složité statistické a
Slogenetickévýpočetnímetody.Vneposlednířadějetřebaocenitzcelamimořádnoupília
téměř neuvěřitelné množství práce vložené diplomantkou do tohoto projektu. Kdo nikdy
nechoval takto náročná zvířata a neprováděl na nich srovnatelně dlouhodobé metodicky pestré
sledování nedokáže si ani jen představit nezměmé úsilí, které bylo třeba do této práce vložit.
Jedním slovem, je vskutku požehnáním pro školitele mít takového studenta. Jen pro pořádek
připomínám, Že v letošním roce jsou z mých diplomantů řízením osudu vysoce kvalitní snad
všichni a stydím se obdobná slova chvály opakovat v každém posudku vedoucího diplomové
práce. V případě Petry Frýdlové však považuji za vhodné připomenout její kvality neb
oponentem její práce je profesor proslulý svojí vysokou náročností a sžíravou a kritikou
všech.

Závěrem konstatuji, Že diplomovou práci Petry Frýdlové bez váhání doporučuji
I                1,            ®         ,      v               ,1            1            ,                        ,                ~k obhajobě a kladnému hodnocení. Kritické zhodnocehí ráce rád řenechám Oponentovi.
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